
Défi collège

pris entre ∆ et Γ déterminera un triangle convenable.  

Remarque 2. Soit f la fonction de deux variables : de vers .

Les dérivées partielles sont et 
. 

Recherchons les points critiques (annulant les deux dérivées partielles). 

1°) Si les dérivées sont égales, alors : d’où (y +1)2 = (x +1)2, comme x et y sont positifs, x = y.

Si, en outre, ces dérivées sont nulles, on a : c’est-à-dire soit encore .

Il s’ensuit : (x – 1)(3x +1) = 0 c’est-à-dire x = 1 et alors y = 1.
2°) Réciproquement, on a bien : f’ x(1 ; 1) = 1/2 – 1/4 – 1/4 = 0 et f’ y (1 ; 1) = -1/4 + 1/2 – 1/4 = 0.

Conclusion : le point (1 ; 1) est le seul point critique.

Remarque 3.  Les triplets (a ; b ; c) de qui ont été envisagés dans la démonstration de l’encadre-
ment de S satisfaisaient aux conditions : c = 1 et  0 < a ≤b ≤1. Ils sont représentés ci-contre par le
triangle grisé.

Voici une autre démonstration possible de la seconde inégalité n’utilisant que des outils du niveau lycée : 

Mais cette dernière inégalité est vraie avec égalité quand a = b = c. F. de L.

69-1 de Jean-Paul Guichard  :
Partager un triangle équilatéral en cinq triangles isocèles.

Solution de Marc Le Metayer : Solution de Frédéric de Ligt :
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Cette rubrique veut proposer des petits problèmes qui peuvent être résolus avec les outils disponibles au col-
lège. Corol’aire se fera un plaisir de publier les solutions des élèves, ou encore le compte rendu, par le pro-
fesseur, de l’activité de la classe qui aura été mise au défi de le résoudre. J. F.
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ABCD est un rectangle.
[AC] est une diagonale et I est le milieu de [DC].
(BI) et (AC) se coupent en J.

À quelle fraction de l’aire du rectangle ABCD
correspond l’aire du triangle CIJ ?


	Page 1

